

## 静音工作室上线

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 不久前,诸暨市公安局陶朱派出所未未来城联勤警务站功能上新——成立静音工作室,配备专业团队、专业设备,专门化解社会生活类噪音纠纷。近日,工作室仅用1小时,就化解了一起噪音纠纷。

今年4月,王奶奶和小陈(均为化名)成为上下楼邻居。王奶奶每天早上六点起床做饭、打扫卫生,小陈则要睡到七八点,认为王奶奶拖拽椅子子、打扫卫生影响到自己休息,而王奶奶则认为自己是正常作息。双方因此发生纠纷,向社区民警屠旱雨求助。屠旱雨决定借助静音工作室专业力量,对双方进行疏导化解。

在静音工作室,民警、律师、工程师共同参与调解,既介绍了相关法律法规,也从房屋结构角度提出降低噪音的建议。经过1小时劝解,双方顺利达成和解。随后,屠旱雨和工程师带上噪音检测装备,上门为王奶奶家的椅子装上隔音垫,王奶奶也承诺会将打扫时间换到下午。经过测试,噪音明显降低,双方都露出满意的笑容。

据介绍,除了组建专业调解团队外,静音工作室还有一支现场处置队伍。在接到噪音警情后,取得人民调解员资质的队员会直接处警队员一起,携带噪音检测装置,快速处置噪音警情。自8月份成立以来,现场化解噪音类警情80余起,调解复杂噪音纠纷35起,调解率高达95%,辖区每月噪音警情下降21.4%。

“警情化解后,我们还会定期回访,防止纠纷再次发生。”陶朱派出所所长李海军说,通过“打造一个阵地、组建两支队伍、构建两个闭环”,静音工作室着力推动噪音纠纷及时转、专人处、即时办、专人管,为辖区群众营造一个静谧、和谐的环境。

## 多举措夯实根基

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 “每天看到警察在学校附近巡逻,让人感觉很安心。”近日,在天台县云锦小学门口接送孩子的一名家长说。

今年以来,天台县公安局城西派出所紧盯群众安全感、满意度,强化巡逻防控、隐患排查、矛盾纠纷调解等工作,让群众感受到安全触手可及、平安就在身边。

该所结合辖区实际,整合警力资源,围绕人流密集区块、治安复杂场所等重点领域精心制定“巡防图”,以“车巡+步巡”“清查+盘查”的方式叠加警力投放,分区域、定责任、定时段进行巡逻布控,完善监控“第一道防线”,最大限度把警力摆上街面。

同时,该所坚持把风险隐患想在前、短板漏洞补在前、预防工作做在前。积极与街道、市场监管等部门联动,常态化、高频次开展集中清查整治,排查各类安全隐患。对重点行业场所从业人员开展安全培训,现场进行实战演练,提高从业人员的安全意识。

此外,该所坚持和发展新时代“枫桥经验”,针对辖区易发的邻里、婚姻家庭等纠纷,采取“群众先劝、社区协同、公安跟进”三步走程序,形成多方介入、综合协调、情理疏导等调解方法,用热心、耐心、细心搭起“民心桥”,最大限度把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽。

## 全方位守护校园

通讯员 王健

本报讯 为全面落实校园安全防范工作,夯实“护学岗”警务效能,为广大师生营造安全有序的校园环境,近年来,温岭市公安局城北派出所聚焦科技赋能,每日由警航小组对辖区内9所学校周边开展无人机护学巡逻。该所通过“空地”联勤,严格落实“高峰勤务”“护学岗”机制,针对上下学等重点时段、主要路段,加大巡逻密度和频次,切实提高见警率、管事率,增强控制力、震慑力,全方位守护校园平安。

## 体验安全零距离

近日,由诸暨市公安局交通警察大队主办的警营开放日活动吸引了众多绍兴传媒小记者参加。小记者们先后参观了铁骑摩托车展示区、警械展示区和交通指挥大厅,对现代化的交通管理系统惊叹不已。随后,交警为小记者们上了一堂交通安全宣传课,通过动画短片、互动游戏等,让孩子们掌握安全过马路、正确佩戴头盔等实用技能。

通讯员 刘纪明 张菲



## 渣运企业“大体检”

近日,嵊州市综合行政执法局开展为期一个月的清洁规范运输专项大检查行动。执法人员走进市内具备资质的24家渣土运输企业,检查渣运车辆的整体车况与清晰标识、企业办公及停车场地的规范状况、人员系统的精准操作流程以及安全管理台账的完备程度等,对发现的问题要求企业在既定时间内高效完成整改任务。此次行动共检查366辆渣运车,执法人员将对发现的问题清单持续跟进,确保整改到位。

通讯员 杨炉洁



## 暖心守护安全线

近日,长兴县公安局图影派出所民警在太湖龙之梦乐园执勤时,发现两个小女孩站在路边,有些不知所措。民警立即走向她们,一边安抚一边牵起她们的手,带领她们穿过街道。

通讯员 陈秋霞



## 应急培训助平安

近日,台州市路桥区路南街道平安法治办联合路南派出所组织辖区内学校、医疗服务部门、农贸市场、各村(社区)等单位安保工作人员,开展突发事件应急处置能力培训,进一步提高安保人员的整体素质,为平安路桥建设奠定坚实基础。

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 祝华荣



## 消防糖画话安全

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队联合国际消防志愿者服务队、创客服务队、非物质文化遗产传承人在后宅街道李祖村举行一场消防常识直播,结合消防糖画、扎染消防小熊等特色消防文创产品,让广大网友学习如何防范火灾、如何使用灭火器等常识。

非遗传承人蒋峰和创客楼沙漠霜为直播精心制作扎染消防小熊、扎染“全民消防 生命至上”消防主题横幅、“蓝浙浙”消防卡通糖画、“火警电话119”消防主题糖画,引得网友纷纷点赞。“灭火器使用记住提、拔、握、压4字口诀。”来自突尼斯的安明和李祖村的李亚琼作为国际消防志愿者服务队代表和创客代表担任主播,用中文讲解消防知识。

## “微改造”有大作用

通讯员 孟鹃

本报讯 连日来,嘉兴经济技术开发区积极推进电动自行车消防安全整治,加快推动电动自行车价费分离工作。

金穗月亮湾的经开区电动自行车充电站已完成升级改造并投入使用,车棚焕然一新,功能更加完善实用。小区共有居民住宅楼67栋2134户家庭,常住人口6500余人,电动自行车超过2200辆。原来居民的电动自行车大都停在地下车库充电,有些居民甚至从楼上“飞线”充电,存在较大安全隐患。金穗社区立足居民需求,升级的9个电动自行车充电站,可一次性容纳90辆电动自行车,解决了电动自行车“入楼进家”充电问题。

## 平安知识入人心

通讯员 张梦晴 朱峰 丁颖楠

本报讯 近日,为进一步营造浓厚的禁毒宣传氛围,普及禁毒知识,提高辖区群众禁毒意识,杭州市富阳区常安镇开展了针对企业职工、沿街店铺经营者的禁毒宣传活动。

现场,工作人员通过发放禁毒宣传知识手册、面对面讲解的方式,为企业职工和经营者详细讲解了新型毒品的种类及危害,提醒他们要远离毒品。与此同时,工作人员还开展了防范电信网络诈骗、反邪教、交通安全等平安知识的宣传,通过讲解身边发生的典型案例,提醒群众要增强防范意识,做到不听、不信、不转账。此次活动,让平安知识更加深入人心,为构建平安、和谐的社会环境夯实基础。

## 培养联勤“明白人”

通讯员 宗琳玲 段静飞

本报讯 为推动火灾防控水平和灭火救援能力双促进、双提升,连日来,义乌市消防救援支队指导基层消防救援队伍结合“六熟悉”工作,开展“专家+骨干”示范示教培训,培养消防联勤“明白人”。

来自专职消防队的40余名业务骨干走进义乌市苏溪镇的出租型企业、高层住宅小区、大型商业综合体等,通过理论授课、现场测试、实地操作等方式开展教学培训式检查。同时,授课专家围绕消防规范标准、日常检查要点以及各类固定消防设施的基础理论和技能操作进行培训,并对参训队员日常“六熟悉”和灭火救援工作中遇到的疑难问题现场答疑解惑。

## 学法普法塑新生

通讯员 王灿

本报讯 近日,兰溪市司法局联合永昌街道办事处在李渔风情街开展“法韵永昌,‘渔’法同行”法治奇妙夜活动,兰溪市司法局永昌司法所组织社区矫正对象化身普法志愿者,开展普法宣传。

活动设置了法治盲盒、法律灯谜、法治漆扇等多项互动环节,社区矫正对象在现场维持秩序,向群众分发普法宣传折页,运用所学法律知识进行宣讲,引导群众通过法律途径解决问题。活动进一步激发了社区矫正对象学法热情和社会责任感,为其顺利融入社会打下坚实基础。